



ТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ВАРНА
Technical University of Varna

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН
ПРОЕКТИ ВЪЗМОЖНОСТИ И ПРОГРАМИ ЗА
ФИНАНСИРАНЕ

07.02.2025 Г.

Уважаеми колеги,

С удоволствие Ви представяме първото издание на нашия информационен бюлетин, създаден с мисъл за всички преподаватели и катедри в Технически университет - Варна.

Защо го правим?

Целта на бюлетина е да улесним вътрешната комуникация и да създадем платформа за обмен на идеи, новости и добри практики. Вярваме, че споделянето на информация и знания е основополагащо за изграждането на една сплотена академична и преподавателска общност и за утвърждаването на университета ни като водещ център на иновации и обучение.

Какви ползи ще донесе?

- **Информираност:** Ще Ви държим в течение за предстоящи събития, проекти, програми за финансиране и обучение и важни новости.
- **Споделяне на успехи:** Ще отбелязваме постиженията на преподаватели, катедри и студенти, за да отпразнуваме заедно нашите успехи.
- **Възможности за сътрудничество:** Ще насърчаваме обединяването на усилия между катедрите за съвместни инициативи и изследователски проекти.

Как ще работим?

Амбицията ни е бюлетинът да излиза веднъж месечно и да бъде изпращан до всички преподаватели и качван на страницата на университета. Каним Ви активно да допринасяте с новини, статии, предложения или информация за предстоящи събития.

От м. Март 2025 той ще съдържа информация за:

- Покани за участие в проекти с финансиране от ЕС
- Отворени проектни възможности за финансиране на проекти за научни изследвания
- Програми за финансиране на обучения
- Добри практики и новини

Очакваме с нетърпение вашата обратна връзка и участие! Нека заедно превърнем бюлетина в инструмент, който подкрепя нашата обща мисия – изграждане на устойчиво и иновативно академично бъдеще, както и отлично образовани студенти, готови за пазара на труда.

С уважение,

Екипът на бюлетина

1. Отворена е за кандидатстване процедура „Малки иновативни грантове за малки и средни предприятия“ от Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация“.

Срок	16:30 часа на 28 март 2025 г.
Цел на програмата	Подкрепа за научно-интензивни услуги за предоставяне на иновативни решения, въвеждането на нови продукти, процеси или услуги в бизнеса, решаването на различни технологични проблеми на предприятията, въвеждането на нови бизнес модели, прототипиране и др. чрез предоставяне на фокусирана подкрепа на българските предприятия под формата на фиксирани грантове за предоставяне на услуги от доставчици на знания като университети/научни организации, вкл. центрове за компетентност (ЦК), центрове за върхови постижения (ЦВП), СНИРД на София Тех парк и научноизследователски инфраструктури от Националната пътна карта за научна инфраструктура (НПКНИ), вписани в Регистъра на научната дейност на Република България
Допустими кандидати	Микро-, малки и средни предприятия, които получават фиксирани грантове за предоставяне на услуги от доставчици на знания като университети/научни организации, вкл. центрове за компетентност, центрове за върхови постижения, лабораторен комплекс на София тех парк и научноизследователски инфраструктури от Националната пътна карта за научна инфраструктура.
Допустими дейности	научно-интензивни услуги, които помагат на бизнеса да въведе нови продукти, процеси или услуги, да реши технологични проблеми, да разработи нови бизнес модели или прототипи и осигуряват достъп до уникална изследователска инфраструктура.
Допустими разходи	Научни изследвания, тестове
Размер на финансирането	За една услуга – 14710 лв; за 2 услуги – 29420 лв. Допустими за максимум две услуги.
Линк за кандидатстване	https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/fc1a2879-94e5-48a7-82d1-2fafaeca8ec5

2. Предстои да се отвори за кандидатстване с проекти до края на месец май процедура на Национален иновационен фонд.

Срок	За изпълнение на проекта – 18 месеца
Цел на програмата	Насърчаване на научноизследователската и развойната дейност за повишаване конкурентоспособността на предприятията и стимулиране сътрудничеството между науката и бизнеса в България. Фондът насърчава разработването на иновации по научноизследователски и развойни проекти, като

	финансира иновации, които все още не са достигнали до пазара.
Допустими кандидати	Партньорство между научни организации и университети с предприятия от всички сектори на икономиката. Проектите могат да се изпълняват и в партньорство. Тематични области на допустимост на проектите: - Информатика и информационни и комуникационни технологии; - Мехатроника и чисти технологии; - Индустрия за здравословен живот и Биотехнологии; - Нови технологии в креативните и рекреативните индустрии.
Допустими дейности	Технологично развитие на нови продукти, технологии и услуги или съществено усъвършенстване на съществуващи продукти, технологии или услуги. Разработваната иновация трябва да е под формата на продукт, технология или услуга.
Допустими разходи	- Разходи за персонал (основен и спомагателен) по научноизследователски развоен проект; - разходи за инструменти и амортизационни отчисления за оборудване. Включват само разходите за закупени нови инструменти, оборудване и дълготрайни нематериални активи в рамките на проекта. - разходи за външни услуги. Допустими са само разходи за възлагане на научни изследвания; - разходи за материали и консумативи; - разходи за командировки в чужбина.
Размер на финансирането	до 500 000 лв. при самоучастие от 20 до 75% (самоучастието се заплаща от фирмите – кандидати по проекта).
Линк за кандидатстване	Предстои да бъде публикуван

3.

SCIEХ - Научен обмен между Швейцария и България: Покана за представяне на предложения

Срок	До 13 март 2025 г.
Цел на програмата	SCIEХ е насочен към докторанти и постдокторанти, свързани с български институт, които желаят да бъдат командировани за научни изследвания в

	<p>некомерсиален изследователски институт в Швейцария.</p> <p>SCIEХ е една от трите програми за финансиране, предлагани от SNSF като част от втория швейцарски принос към избрани държави - членки на ЕС. Мандатът за изпълнение на SCIEХ е даден от Швейцарската агенция за развитие и сътрудничество и се съфинансира от българското Министерство на образованието и науката.</p> <p>Основните цели на SCIEХ са по-нататъшно развитие на научните знания и развитие, подобряване и задълбочаване на научните умения на стипендиантите, насърчаване на сътрудничеството в областта на научните изследвания и укрепване на научните мрежи между Швейцария и България.</p>
Допустими кандидати	<p>Критерии за допустимост: кандидати с българско гражданство, с принадлежност към българска научноизследователска институция.</p> <p>Изследователите с докторска степен трябва да са наети в български институт най-късно до началото на изследователския престой. Кандидатите трябва да могат да представят потвърждение от българската институция при подаване на заявлението.</p> <p>За допълнителна информация за критериите за допустимост - моля, направете справка с документа за поканата.</p>
Допустими дейности	научни изследвания
Допустими разходи	Покриват се заплатата на стипендиантите, включително вноските за социално осигуряване
Размер на финансирането	SNSF (донор) определя заплатата на докторантите и постдокторанти по споразумение с приемащата научноизследователска институция и в съответствие със скалата на заплатите, прилагана от SNSF и институцията за изследователи със сходна квалификация. SNSF може да определи горна граница на заплатата.
Линк за кандидатстване и повече подробности за допустимост и начин на кандидатстване	https://www.snf.ch/en/YRy2u1Q7JLUh7ztR/news/sciex-scientific-exchanges-between-switzerland-and-bulgaria-call-for-proposals

4.

Процедура за подкрепа на международни научни форуми, провеждани в Република България

Срок за подаване на документи	По всяко време на годината Разглеждането се извършва три или четири пъти годишно (в
-------------------------------	---

	<p>зависимост от броя на постъпилите проектни предложения) от Временна научно-експертна комисия, определена с решение на ИС на ФНИ и назначена със заповед на Управителя на ФНИ. Проектното предложение трябва да бъде подадено съгласно следните срокове:</p> <ul style="list-style-type: none"> • до 1 април – за международни форуми, които се провеждат в периода от 1 юли до 30 септември на същата година. • до 1 юли – за международни форуми, които се провеждат в периода от 1 октомври на същата година до 31 март на следващата година. • до 1 ноември – за международни форуми, които се провеждат в периода от 1 април до 30 юни на следващата година.
Цел на програмата	<p>Да се подпомогне провеждането на международни научни форуми на територията на Република България чрез спазване на принципа на споделено финансиране, като по този начин се предостави възможност за активно участие в тях на български учени с цел популяризиране на постигнати научни резултати и осъществяване на обмен на научни идеи и добри научноизследователски практики с учени от чужбина.</p>
Очаквани резултати	<p>Установяване и задълбочаване на сътрудничество на български учени с учени от чужбина, стимулиране на участието на млади учени в международни научни форуми и осигуряване на условия за по-добра видимост на българските научни изследвания в международен план.</p>
Кой може да кандидатства?	<p>Учени или колективи от учени от:</p> <ul style="list-style-type: none"> • акредитирани висши училища по чл. 85, ал. 1, т. 7 на Закона за висшето образование (ЗВО), които са акредитирани от Националната агенция за оценяване и акредитация (НАОА) да провеждат обучение по образователна и научна степен "доктор"; • научни организации по чл. 47, ал. 1 на ЗВО, които са акредитирани от НАОА да провеждат обучение по образователна и научна степен "доктор". <p>Предоставяното национално съфинансиране по настоящата процедура е насочено само към подкрепа на международни научни форуми, които се провеждат на територията на Република България и които се ръководят от хабилирани български учени, участващи като членове на управителния, организационния или програмно-технически комитети на съответния форум.</p>
Специфични условия	<p>Предоставяното национално съфинансиране по настоящата процедура е насочено само към подкрепа на международни научни форуми, които се</p>

	провеждат на територията на Република България и които се ръководят от хабилитирани български учени, участващи като членове на управителния, организационния или програмнотехническия комитети на съответния форум.
Подаване на предложения	Предложенията се подават електронно в Системата за управление на националните инвестиции (СУНИ) на следния адрес:
Линк:	https://enims.egov.bg https://www.fni.bg/?q=node/1387